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Те ма. Пісні Ма русі Чу рай. "Засвіт вста ли ко за чень -
ки", "Віють вітри, віють буйні", "Ой не хо ди, Гри цю…".

Ме та: по да ти уч ням відо мості про ле ген дар ну по -
ете су з Пол та ви, трагічну історію її жит тя, роз г ля ну ти
пісні ав тор ки, що ста ли на род ни ми; роз ви ва ти вміння
учнів ви раз но чи та ти і ко мен ту ва ти пісні, роз г ля да ти і
по яс ню ва ти ху дожні за со би, вис лов лю ва ти дум ки з
при во ду ле ген ди про Ма ру сю та її пісень, ство рю ва ти
уяв ний сло вес ний пор т рет ле ген дар ної по ете си, спри -
я ти усвідом лен ню уч ня ми то го, що до бра сла ва про об -
да ро ва ну лю ди ну жи ве у віках, що по ет — ак тив ний
тво рець ду хов ності.

Цілі.
Учні по винні зна ти:
— ле ген ду про Ма ру сю Чу рай;
— на зви та зміст пісень, виз на че них про гра мою;
— ху дожні особ ли вості ви у чу ва них творів;
— ідей не зву чан ня пісень Ма русі Чу рай.
Учні по винні вміти:
— роз повіда ти ле ген ду про Ма ру сю Чу рай;
— ство рю ва ти уяв ний сло вес ний пор т рет ле ген -

дар ної по ете си;
— ви раз но чи та ти і ко мен ту ва ти пісні ав тор ки;
— зна хо ди ти ху дожні за со би та по яс ню ва ти їх роль

у тек с тах пісень;
— вис лов лю ва ти влас не став лен ня до Ма русі Чу -

рай та її пісень.
Тип уро ку: урок за своєння но вих знань і роз вит ку

на їх ос нові умінь і на ви чок (за Є.А. Пасічни ком).
Об лад нан ня: аудіоза пис пісень Ма русі Чу рай,

карт ки із зав дан ня ми для ро бо ти в ма лих гру пах, ре п -
ро дукція кар ти ни В. Ма ковсько го "Ук раїнська дівчи на".

Пе ребіг уро ку

I. Мо ти ваційний етап
Сло во вчи те ля. Скажіть, чи за мис лю ва ли ся ви ко -

ли2не будь над тим, що у на род них піснях зву чать різні
го ло си — чо ловічі, жіночі, ди тячі?! Чий го лос ви чуєте,
слу ха ю чи "Роз пря гай те, хлопці, ко ней…" (чо ловічий), а
"В са ду гу ля ла…" (жіно чий)? Дослідни ки підра ху ва ли,
що з2поміж 230 ти сяч фоль к лор них лірич них творів дві
тре ти ни про мов ля ють до нас жіно чи ми го ло са ми. Слу -
ха ю чи їх, ми чуємо "пря му мо ву" ти сяч і ти сяч безімен -
них пісня рок. Але не всі іме на за гу би ли ся у гли би нах
століть. Історія до не сла до нас ле ген ду про дівчи ну з
Пол та ви Ма ру сю Чу рай. Їй на род при пи сує ав тор ство

низ ки пісень. По стає за пи тан ня: чо му, втра тив ши на -
зав жди іме на ти сяч по етес, лю ди збе рег ли пам'ять про
цю пол тав чан ку? Відповідь на ньо го ми сьо годні бу де -
мо шу ка ти.

II. Ціле виз на чен ня і пла ну ван ня
1. Ого ло шен ня учи те лем те ми уро ку.
2. Уз го джен ня цілей і пла ну уро ку.
III. Оп ра цю ван ня нав чаль но го ма теріалу
1. Ви с ту пи за зда легідь підго тов ле них учнів з

повідом лен ня ми про Ма ру сю Чу рай.
I учень. До сте мен но невідо мим є навіть ім'я ле ген -

дар ної по ете си. Пись мен ник і жур наліст, зби рач на -
род них оповідань про Ма ру сю Чу рай Олек сандр
Андрійо вич Шкля ревський (1837—1883) у біог рафічно -
му на рисі про цю ав тор ку за зна чає: "По Ук раїні, пе ре -
важ но в Пол тавській гу бернії, а та кож част ко во в
Київській і Чернігівській, хо дить пе ре каз, що ав то ром
відо мих і най по ши реніших у слов'янсько му світі ма ло -
російських пісень бу ла ду же мо ло да дівчи на, ко зач ка,
яку зва ли Ма ру ся Гордіївна Чу рай". При цьо му
дослідник за ува жує, що "всіх дівчат на Ук раїні звуть
змен шу валь ни ми іме на ми. Ма ру ся — змен шу валь не
ім'я від Марії та Ма ри ни. То му, як зва ли Ма ру сю Чу рай,
Марія чи Ма ри на", йо му не відо мо.

Ма ру ся (Ма ри на Гордіївна) Чу рай на ро ди ла ся у
Пол тавсько му по саді, в ро дині уряд ни ка Пол тавсько го
ко зацько го пол ку Гордія Чу рая 1625 ро ку. Йо го бу ди нок
сто яв на бе резі Вор скли, не да ле ко від то го місця, на
яко му 1650 ро ку бу ло за сно ва но пол тавський Хре с то -
воз д ви женський мо на с тир, що зберігся до на ших днів.

Бать ко Ма русі, Гордій Чу рай, був лю ди ною хо ро б -
рою, чес ною. Він пал ко лю бив свою батьківщи ну й не -
на видів її во рогів. Якось, під час свар ки з од ним шлях -
ти чем, не ви т ри мав ши йо го зну щань з на ро ду, він
ви хо пив із піхов шаб лю і за ру бав йо го. Після цьо го
Гордію Чу раю до ве ло ся тіка ти з Пол та ви. Він по да в ся
на Січ, при став до ге ть ма на не реєстро во го ко зац тва
Пав лю ка (Бу та) і ра зом з ним брав участь у по встанні
про ти польської шлях ти. У битві під Ку мей ка ми (1637)
ко за ки за зна ли по раз ки. Гордій Чу рай ра зом з ге ть ма -
ном Пав лю ком та іншою ко зацькою стар ши ною по тра -
пив до рук польсько го ко рон но го ге ть ма на М.По -
тоцько го. По ло не них при вез ли до Вар ша ви і там
стра ти ли.

Відваж ний уряд ник ко ри с ту ва в ся у пол тав чан ве -
ли кою ша ною і лю бов'ю. Не ви пад ко во на род склав про
ньо го пісню, яку на во дить відо мий ук раїнський істо рик
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та фоль к ло рист М.Мак си мо вич у своєму збірни ку ук -
раїнських на род них пісень. 

Ор ли ку, си зий ор ли ку, мо ло дий Чу раю!
Ой за би ли ж те бе ля хи та в своєму краю,
Ой за би ли ж те бе ля хи із твоїм ге ть ма ном,
Із твоїм ге ть ма ном, що па ном Сте па ном.
Ор ли ку, си зий ор ли ку! Орлів%братів маєш,
Що старі та мо лоді, сам їх до бре знаєш.
Що старі та мо лоді — всі в те бе вда ли ся,
Відом сти ти та за те бе усі по кля ли ся…
Після смерті Гордія йо го дру жи на Гор пи на за ли ши -

ла ся уд вох із доч кою.
II учень. Збе рег ли ся два сло вес них опи си

зовнішності Ма русі Чу рай. Во ни до сить різні, про те їх
зістав лен ня дає змо гу знай ти спільні ри си і, от же,
уяви ти зовнішній виг ляд Ма русі Чу рай.

Один із су час ників ав тор ки за зна чав, що "чорні очі
її горіли, як во гонь у кри ш та левій лам паді; об лич чя бу -
ло біле, як віск, стан ви со кий і пря мий, як свічка, а го -
лос… Ах, що то за го лос був! Та ко го дзвінко го і со лод -
ко го співу не чу ва но навіть від київських бур саків…".

Олек сандр Шкля ревський, який у ди тинстві бу вав у
пись мен ни ка Г. Квітки2Ос нов'янен ка і ба чив там пор т -
рет Ма русі Чу рай, так опи сує ле ген дар ну співач ку: "Ма -
ру ся бу ла справжня кра су ня і в су то ма ло російсько му
стилі: дрібнень ка (тоб то не ве ли ка на зріст, тро хи ху дор -
ля ва, мініатюр но скла де на), струн ка, як стру на,.. з
привітним ви ра зом ла с ка во го, ма то во го ко ль о ру, за -
смаг лим лич ком, на яко му ви с ту пав рум'янець, з ка ри -
ми очи ма під гу с ти ми бро ва ми і дов ги ми віями… Голівку
дівчи ни по кри ва ло розкішне, чор не як смо ла, во лос ся,
за пле те не зза ду в гу с ту ши ро ку ко су до колін.
Чарівність дівчи ни до вер шу вав ма лень кий ро тик з біли -
ми, як пер ла мутр, зуб ка ми, за кри тий, мов чер во ний
мак, ро же ви ми губ ка ми… Але при цьо му у Ма русі Чу рай
бу ло кру те, тро хи ви пук ле, гла день ке, су хе чо ло і тро хи
ду го подібний, енергійний, з гор би ком ніс".

Як ба чи мо, існує де я ка су пер ечність між ци ми дво -
ма опи са ми зовнішності Ма русі Чу рай. За свідчен ня ми
су час ни ка, во на бу ла ви со ка на зріст. О. Шкля ревський
твер див, що во на бу ла "мініатюр но скла де на". Су час -
ник за зна чає, що об лич чя її бу ло біле, О. Шкля -
ревський пи ше, що во но бу ло смаг ля ве. У цьо му не має
нічо го див но го. Ад же су час ник ніби то ба чив Ма ру сю, а
О. Шкля ревський ба чив ли ше її пор т рет, до то го ж
невідо мо, чи пи са ний той пор т рет з на ту ри, чи він був
до пев ної міри твор чою фан тазією невідо мо го ху дож -
ни ка. Крім то го, О. Шкля ревський ба чив цей пор т рет у
ди тинстві, а свій на рис на пи сав май же че рез трид цять
років після то го. Тут мог ла і пам'ять зра ди ти пись мен -
ни кові. Та й не за леж но від цьо го за пор т ре том май же
не мож ли во вста но ви ти справжній зріст лю ди ни, да ти
точ ний опис ко ль о ру об лич чя. Ад же на пор т реті і фар -
би мог ли збляк ну ти від ча су, а са мий добір фарб знач -
ною мірою за ле жить і від освітлен ня, і від сма ку ху дож -
ни ка.

2. Ус не ма лю ван ня.
Учні ство рю ють влас ний уяв ний сло вес ний пор т -

рет ле ген дар ної по ете си.
3. Ор ганізація ро бо ти в гру пах.
Ви ко ри с то вуємо інте рак тив ну тех но логію "Ро бо та

в ма лих гру пах".
Зав дан ня для І гру пи

"Засвіт вста ли ко за чень ки"
1. Ви раз но про чи тай те текст тво ру.
2. За по да ним ниж че ма теріалом підго туй те

повідом лен ня про історію на пи сан ня пісні.
Ма ру ся, ма ю чи чарівну зовнішність, життєрадісну

вда чу та вміння скла да ти і гар но співа ти пісні, по до ба -

ла ся ба га ть ом місце вим па руб кам. Сер це ж дівчи ни
на ле жа ло мо ло до му ко за ку, си нові хо рун жо го Пол -
тавсько го пол ку Гри горію Бо б рен ку. Збе рег ли ся
свідчен ня про те, що він був ви со кий на зріст, з ру ся ви -
ми ку че ря ми й ка ри ми очи ма. Цей опис збігається з
тим, що по да ний в одній із пісень Ма русі Чу рай:

Ко ли б же я зна ла, ма ля ра б най ня ла,
Йо го біле лич ко та й на ма лю ва ла.
Карі оче ня та, котрі я лю би ла,
Йо го русі кудрі я б по зо ло ти ла.
Лю ди на сла бо воль на і без ха рак тер на, Гриць був під

впли вом своєї ма тері, яка й чу ти не хотіла про од ру жен -
ня си на з Ма ру сею. Во на ба чи ла за дру жи ну Гри цеві
племінни цю пол ков ни ка Мар ти на Пуш ка ря, доч ку оса ву -
ла Фе до ра Виш ня ка, Ган ну (Га лю) Виш няк. Ма ру ся, оче -
вид но, зна ла про се, і це не мог ло її не хви лю ва ти. У пісні
є на тяк на взаєми ни між Ма ру сею і матір'ю Гри ця.

На весні 1648 ро ку роз по ча ла ся виз воль на війна ук -
раїнсько го на ро ду про ти польської шлях ти під про во -
дом Бо г да на Хмель ницько го. На бо роть бу підня в ся і
полк, у яко му слу жив ко ха ний Ма русі Чу рай Грицько
Бо б рен ко. Для дівчи ни роз лу ка з ко ха ним бу ла тяж ким
уда ром. Ма буть, са ме тоді во на скла ла чу до ву пісню,
спов не ну бо лю і стра ху пе ред невідо мим. Ця пісня за -
раз співається у мар шо во му темпі.

Оче вид но, ще в 17 столітті з'яви в ся но вий її варіант
("За сви с та ли ко за чень ки"), у яко му зо б ра же но події,
пов'язані з бит вою під Кор су нем.

3. Виз нач те мо тив тво ру.
4. Оха рак те ри зуй те об ра зи Ма русі, ко за ка, йо го

ма тері, їхні дум ки і пе ре жи ван ня.
5. За повніть таб ли цю

6. Вис ло в те власні вра жен ня від цієї пісні.

"Віють вітри, віють буйні"
1. Ви раз но про чи тай те текст.
2. На ос нові по да но го ниж че ма теріалу підго туй те

повідом лен ня про історію на пи сан ня пісні.
Не ма ю чи жод ної звістки від ко ха но го, су му ю чи за

ним, Ма ру ся пішла на про щу до Києво2Пе черської ла в -
ри, щоб у мо литві знай ти за спо коєння. На пев не, тут,
по чу ва ю чи се бе са мот ньою в не знай о мо му й да ле ко му
місті, во на ство ри ла од ну з кра щих своїх пісень, у якій
із ве ли кою си лою ви яв ляється ду шев ний біль дівчи ни.
Це пісня "Віють вітри, віють буйні".

3. Виз нач те мо тив тво ру.
4. Оха рак те ри зуй те об раз лірич ної ге роїні, її ду -

шев ний стан.
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Ху дож -
ньо/по -

етичні за -

При кла ди Роль у тексті

По етич не
кільце

Засвіт вста ли ко за чень ки
В похід з по лу ночі,
За пла ка ла Ма ру сень ка
Свої ясні очі
(1 та 4 стро фи)

На дає тво рові ком -
по зиційної струк тур -
ності, за вер ше ності

Па ра лелізм Стоїть місяць над го рою,
Та сон ця не ма,
Ма ти си на в доріжень ку
Сльоз но про во джає

Підкрес лює гли бокі
ду шевні пе ре жи ван -
ня ма тері з при во ду
роз лу ки з си ном

Епіте ти Ясні очі, ми лий
си ноч ку, кінь
во ро нень кий, рідна
ди ти на, чу жая ди ти ноч ка

Уви раз ню ють пе ре -
жи ван ня лірич них
ге роїв

Ме та фо ри Стоїть місяць над го рою По си лює емоційне
за бар в лен ня тво ру

Ан ти те за Яка ж би то, мій си ноч ку,
Го ди на на ста ла,
Щоб чу жая ди ти ноч ка
За рідную ста ла?

Свідчить про не до б -
ро зич ли ве став лен -
ня ма тері до дівчи ни
її си на



5. За повніть таб ли цю.

6. Які дум ки вик ли ка ла у Вас ця пісня?

"Ой не хо ди, Гри цю…"
1. Ви раз но про чи тай те текст тво ру.
2. За на ве де ним ниж че ма теріалом підго туй те

повідом лен ня про історію на пи сан ня пісні.
Вос ени 1648 ро ку Бо г дан Хмель ницький прий няв

про по зицію про пе ре мир'я польсько го ко ро ля і при пи -
нив воєнні дії. Ско ри с тав шись із ти м ча со во го за тиш -
шя, ко за ки по вер та ли ся до до му.

Як свідчать пе ре ка зи, Ма ру ся не тер п ля че че ка ла
Гри ця, але він не з'яви в ся. Потім во на дізна ла ся, що
Гриць ско ри в ся волі своєї ма тері й од ру жи в ся з Га лею
Виш няк. Не щас на дівчи на не знай шла в собі си ли за бу -
ти зрад ли во го ко ха но го. У відчаї во на ки ну ла ся із
греблі у Вор склу. Її вря ту вав за ко ха ний у неї ко зак Іван
Іскра. Він ви тяг із во ди не при том ну Чу раївну, приніс її
до до му і потім дов гий час до гля дав її ра зом із її ма мою
Гор пи ною Чу рай.

Про спро бу са мо губ ства зга дується в одній із при пи -
су ва них Ма русі пісень. У ній го во рить ся про дівчи ну, яка

… пла че і ри дає,
До лю свою про кли нає:
— Ой не до ле, всім не ми ла,
Чом ти ме не не вто пи ла?
Кра ще бу ло б уто пи ти,
Аніж з ми лим роз лу чи ти.
Дослідни ки вва жа ють, що пісню ство ре но після

нев да лої спро би са мо губ ства, що дум ки про смерть не
за ли ша ли дівчи ну, во на ли ше че ка ла на го ди, ко ли змо -
же здійсни ти свій намір. Про це свідчать й ос танні ряд -
ки тієї ж та ки пісні:

Ска рай, Бо же, ме не з не ба,
Бо жит тя мені не тре ба.
Ой піду я утоп лю ся
Або в камінь розіб'юся…
Та не за ба ром ста ли ся події, що зовсім зміни ли на -

пря мок ду мок дівчи ни. Якось вос ени при ятель ка Ма -

русі вла ш ту ва ла ве чор ниці. Бу ла на цих ве чор ни цях і
Ма ру ся, оче вид но, ма ла надію по ба чи ти там
Грицька. Він справді прий шов, та ще й не сам, а
зі своєю мо ло дою дру жи ною. Там во ни й
зустріли ся. Са ме ця зустріч при зве ла до рішу -
чо го зла му в на строї Ма русі. Во на ско лих ну ла її
пал ку на ту ру. Рев нощі, об ра же не жіно че са мо -
люб ство, згад ки про не щас ли ве ко хан ня, про
нездійснені дівочі мрії — все це ра зом за ви ру -
ва ло в її душі і по ро ди ло план пом сти.

Силь на, во льо ва на ту ра, Ма ру ся жод ним
на тя ком не роз кри ла сво го внутрішньо го ста ну,
сво го наміру. Зовні бу ла ко лиш ньою ве се лою
Ма ру сею і зно ву по ло ни ла Гри ця. Оче вид но,
Ма ру ся за про си ла йо го до се бе, а мо же, він і
сам на про си в ся.

Про те, що ста ло ся далі, ми дізнаємо ся з при -
пи су ва ної Ма русі пісні "Ой не хо ди, Гри цю…", в
якій во на де таль но роз повіла про свою пом сту.

3. До ведіть, що цьо му тво ру вла с тиві оз на ки
ба ла ди:

а) на явність сю же ту, кількох дійо вих осіб;
б) в ос нові — не зви чай на подія;
в) дійові осо би — прості зви чайні лю ди.

Зма ль о вані кар ти ни сто су ють ся жит тя ли ше ок -
ре мої лю ди ни. Домінує сімей ний по бут і кар ти -
ни осо би с то го жит тя;

г) трагічний фінал, зло за ли шається не по ка -
ра ним;

д) дра ма тизм (діалогічна фор ма, дія роз ви -
вається швид ко і на пру же но, епізо дичність

викла ду, фраг мен тарність при зма лю ванні подій);
е) ди дак тичність (пря ме чи опо се ред ко ва не

повчан ня чи за сте ре жен ня).
4. За повніть таб ли цю

5. Які дум ки і пе ре жи ван ня ви ник ли у вас після про -
чи тан ня цієї пісні2ба ла ди?

4. Повідом лен ня до повідачів від кож ної гру пи
про ре зуль та ти ро бо ти (чле ни інших груп став лять
за пи тан ня, об го во рю ють по чу те, про слу хо ву ють
аудіоза пи си пісень). 

Учні ко лек тив но за по вню ють таб ли цю.
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Ху дож -
ньо/по -

етичні за -

При кла ди Роль у тексті

По етич ний
па ра лелізм

Віють вітри, віють буйні,
Аж дерева гнуться;
Ой як болить моє серце,
А сльози не ллються.

Чи щаслива ж та билина,
Що росте у полі?..
Тяжко жити без милого
На чужій сторонці.

Кар ти на при ро ди, що по -
дається пер шою, має сим -
волічний зміст і ви ко нує
функцію своєрідно го емоційно -
го всту пу. Сприяє роз крит тю
ду шев но го ста ну лірич ної ге -
роїні, підкрес лює її ре акцію на
роз лу ку з ко ха ним. Підібрані па -
ра лелі з при ро ди на да ють по -
чут тям дівчи ни зри мої відчут -
ності. Во ни ма ють то тож ний
сум ний пси хо логічний зміст

Аліте рація Тяжко жи ти без ми ло го
На чужій сто ронці!

По вто рен ня при го ло сно го "ж",
який асоціюється із шипінням
та си чан ням, ство рює гнітю чий
настрій

Порівнян ня Ста не світ тюр мою Підкрес лює гли би ну ду шев ної
дра ми ге роїні

Епіте ти Вітри буйні, лю те го ре,
чу жа сто рон ка

Спри я ють відтво рен ню на строю
лірич ної ге роїні. Епітет "буйні"
на дає пей зажній кар тині бар ви -
с тості, пе ре кон ли вості, для її
емоційно го уви раз нен ня ви ко -
ри с та на інверсія (епітет "буйні"
стоїть не пе ред оз на чу ва ним
сло вом "вітри", а після). На да ють
тво ру по етич ності

Ме та фо ри Тра чу літа в лютім горі Уви раз нює по чут тя за ко ха ної
дівчи ни

Ху дож -
ньо/по -

етичні за -

При кла ди Роль у тексті

Гра дація дії
в часі

У неділю ра но
Зілля ко па ла…
Прий шла п'ят ни ця…

Уся ба ла да по бу до ва на
на цьо му прий омі. За
йо го до по мо гою ство -
рюється ефект по си -
лен ня пси хо логізму

Епіте ти Дівчи на чор но б ри вая,
чарівни чень ка
спра вед ли вая,
си ра зем ля, 
ду бо вая ха та

До по ма га ють ство ри ти
об раз лірич ної ге роїні.
На да ють тво ру по етич -
ності

Ана фо ра Єди но по ча ток у дру го -
му — чет вер то му ряд -
ках дру гої стро фи,
чет вер тої стро фи та ін.

На дає тво ру ди -
наміч2ності, підкрес лює
по чут тя дівчи ни

На зва 
тво ру

"Засвіт вста ли
ко за чень ки"

"Віють вітри, віють
буйні"

"Ой не хо ди,
Гри цю…"

Жанр Суспільно2
по бу то ва пісня

Ро дин но2
по бу то ва пісня

Пісня2ба ла да

Мо тив Про щан ня 
ко за ка з ко ха ною
і матір'ю

Страж дан ня
дівчи ни че рез
роз лу ку з ко ха ним

От руєння дівчи -
ною ко ха но го
че рез зра ду

Ідея Ус лав лен ня
наших предків,
які за ра ди своїх
ро дин бра ли
участь у ко зацьких

Оспіву ван ня 
ду хов ної ве личі
за ко ха ної дівчи ни,
по ети зація її
страж дань

Ут вер д жен ня
дум ки про те,
що зло 
по ро джує ще
більше зло



Пісні Ма русі Чу рай

5. Об го во рен ня проб ле ми в за галь но му колі.
Учні да ють відповіді на за пи тан ня, по став ле не на

по чат ку уро ку: "Чо му, за гу бив ши у віках іме на ти сяч
творців фоль к ло ру, на род зберіг пам'ять про Ма ру сю
Чу рай?". Учи тель про по нує їм для порівнян ня дум ку
М. Стель ма ха: "На ро дже на для лю бові, не за зна ла її
ра дощів і всі свої надії, все своє люб ля че сер це по
крап лині сто чи ла в не пе ре вер шені ряд ки, що і за раз
бен теж но ози ва ють ся в на ших сер цях і вра жа ють нас
гли би ною і щирістю вис лов ле но го в них по чут тя, до -
вер шеністю фор ми, чарівністю ме лодій".

IV. Ре ф лек сив но/оціню валь ний етап
1. Не закінче не ре чен ня: "Нашій групі сьо годні

найбільше вда ло ся…".
2. Взаємо оціню ван ня діяль ності учнів у гру пах.
V. Ого ло шен ня до маш ньо го зав дан ня та

інструк таж до ньо го
Пись мо во да ти відповідь на за пи тан ня "Чо му Ма -

ру сю Чу рай на зи ва ють "ма ло російською Са фо?". 
Вив чи ти на пам'ять пісню "Засвіт вста ли ко за2

чень ки".
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В ста тье пред ло же на ме то ди че с кая мо дель из уче ния пе сен Ма ру си Чу рай в вось мом клас се. По да ны ма те -
ри а лы для сло ва учи те ля, вы ступ ле ний уче ни ков. Раз ра бо та на си с те ма во про сов и за да ний для ра бо ты в ма лых
груп пах.

Клю че вые сло ва: мо ти ва ция, ин те рак тив ные тех но ло гии, ра бо та в ма лых груп пах, ре ф лек сия, ху до же с т -
вен но%по эти че с кие сред ства.

The article suggests the methodical model of learning of songs written by Marysja Chyray in the eighth class. There
are materials for the teacher's word and student's speech. There is system of the questions and tasks for the work in
the small groups.
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Ідея по хо дах; воз ве ли чен ня по чуттів
їхніх рідних та близь ких лю дей


